

超過已接受的，在這種衝突下，唯有把時間精力集中在專門科目上，而以聽演講來彌補些欠缺的知識。精密分工的社會將造成無數不够健全的人，這個問題已經開始出現了。

學校裡男生占絕大多數，全校女生僅有十數位，是交大之寶，雖然校園不大，由於人數比例太懸殊，平常不易碰到。交大女同學氣質很好，談吐高雅，性情多半開朗，一點也沒有因為學理工而變成科學怪人，不過男同學却都不够活潑，與女同學在一起就手足無措。女同學心地都很善良，曾經發起過義賣活動，為新竹市「兒童之家」的小兒麻痺病童買復健器材。校內成立「幼幼社」之後，女同學紛紛參加，平常教導病童們讀書，「幼幼社」帶病童們郊遊時，女同學就負責照顧女病童。這些大小姐看到病童們走不動時，就自動的揹她們走，不讓男同學專美。交大之寶高潔純真，與她們在一起；常感到溫暖和快樂，只可惜我們這些男孩子太土，只能在畢業時長嘆歎聲，做默默的祝福者。

年級越高，越感念曾經嚴格要求我們的教授。包白水教授帶我們兩年的普通物理，為我們紮下了厚實的基礎。教授的輔導下，班上開了幾次座談會，分別邀請教授及已就業的學長參加，說明留學、就業，在心理上，學識上應有的準備。又成立小組，各自訓練同學說話的能力，並且主動去認識低年級同學。我們都有個感覺，許多事若在大二或大三時就開始著手，成績一定更理想。畢業的日子一天天接近，剛入學時還是個大孩子，現在不會再有人這麼看我們了。我們開始與各位學長連繫，交大人應該把力量結合起來貢獻給國家，只要大家能團結，就能為國家多盡一分心力。

交大使我從高中生變為成年人，四年中我學到了很多，雖然還嫌不够，但我已經明瞭努力的方向。這裡的一切不斷給我努力的啟示；師恩，友情，學長的關懷，更是我所依戀的，我將永遠記得我是交大人，無論何時何地。

編者註：文中所述梅竹賽最緊張時，歐陽藻學長領導振臂高乎加油，老少聯成一心，場面動人。按民國五十八年至五十九年，覺青學長曾應聘回新竹擔任客座教授乙年。

的根基，大三的電磁學由黃廣志教授主講，就著已有基礎增加寬度和深度，再教授新材料，同學們都獲益不少。教務長張去疑教授的電路理論和電子學概論，奠定大家在本行上的基礎，胡定華教授的波形電路，溫鼎勳教授的通訊系統，使我們有能力適應工業上的需要。雖然，教授們的嚴格要求，曾引起大家的抱怨，但課程結束後，大家又會慶幸得遇良師。

大四，是個面臨抉擇的階段，十六年的教育，到此就得做個總結。選舉權的賦予，顯示國家已經信任我們有充分的能力判斷是非善惡，獨立的意識，更要求自己應該學習著做個頂天立地的男子漢。回顧這幾年來，做習題，準備考試佔去了大部分的時間，生活確實單調了些。但無可否認的，我們應該以能有那麼多位師長肯為我們花心力而驕傲，學工程的人應該有冷靜的頭腦，足够的分析能力，和一絲不苟的工作態度，學習過程中絲毫不苟且，才能培養出這種氣質。

就業或就學，未來的發展已完全掌握在自己的手裡，十六年的教育是否已經使我們具有這種能力，還是個沒有答案的問題。這學期以來，在系主任胡定華

陸味初兄剪示美雜誌載癌症

研究訪問，走筆戲答謝

曾潤琛

肺癆患者多，香烟今禍首。報告如汗牛，寧可信其有。味初不吸烟，每晚一樽酒。公保檢查勤，病理知八九。剪示學人言，捧喝真益友。割絕雖未能，要當銘座右。君望浦東雲，我夢江南柳。無恙想布帆，新年已癸丑。何妨惠一纒，使我杯在手。借酒戒烟蟲，並以祝君壽。

幾則燈謎

· 樂仁 ·

- 一、德禽所棲。射臺灣省地名一。
(謎底基隆原名鷄籠)
- 二、捉獮明救主。射臺灣省地名一。
(謎底高雄原名打狗)
- 三、其人如玉，此鳥非凡。射舊國片一。
(謎底金鳳)
- 四、國中有大鳥。射校友名一。
(謎底王知勳)
- 五、君主國。射校友名一。
(謎底王治)